2003 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ

ΟΜΑΔΑ  Α


1) Έστω D  είναι μία περιοχή με Διάταξη και Θ είναι το σύνολο των θετικών. Υποθέτουμε ότι για κάθε χ που ανήκει στο Θ, υπάρχει τουλάχιστον ένα στοιχείο ψ του D , τέτοιο ώστε  ψ2 = χ. Έστω α,β,γ τυχόντα στοιχεία του D , όπου το α δεν είναι  0. Να αποδειχθεί ότι, υπάρχει στοιχείο χ του D, ώστε αχ2 +βχ+γ=0, ΤΟΤΕ και μόνο τότε, αν το β2 -4αγ  είτε είναι 0 είτε ανήκει στο Θ. (ΦΙΛΙΚΗ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ ΥΠΟΔΕΙΞΗ.  Θυμηθείτε πως λύνατε στο γυμνάσιο τις εξισώσεις β βαθμού). 


2) 'Εχουμε μία ακολουθία πραγματικών αριθμών α1, α2, α3, …, ακ, …, και μας δίδεται ότι η τυπική δυναμοσειρά  φ(χ)=α13χ13 + α14χ14 + α15χ15 + α16χ16 +… + ακχκ +…  =

(1/(χ2+χ+5) +1/(χ-1))χ13 . Να διερευνηθεί αν υπάρχει πολυώνυμο Α(χ, ψ, ζ) τριών μεταβλητών με σταθερούς πραγματικούς συντελεστές, (ανεξάρτητο από κ, ν, κλπ),  που να έχει την παρακάτω ιδιότητα : Αν το κ είναι μεγαλύτερο του 280, τότε ισχύει ακ = Α(ακ-1 , ακ-2 , ακ-3 ). 


3) Έστω ότι Β είναι μία άλγεβρα Boole, και Α είναι ένα υποσύνολο της που δεν είναι κενό και επιπλέον έχει την εξής ιδιότητα : Για κάθε χ, ψ, στοιχεία του Α ισχύει ότι τα  χ'  και χ(ψ ανήκουν στο Α. Ερωτάται : έπεται ότι το Α είναι ΥΠΟΑΛΓΕΒΡΑ Boole της Β? 


4) Έστω ότι Α, Β, είναι άλγεβρες BOOLE, Χ ένα οιοδήποτε μη κενό σύνολο, φ: Α(Β είναι ένας ομομορφισμός αλγεβρών Boole, οπότε τα σύνολα AX και BX γίνονται άλγεβρες Boole κατά τα ειωθότα. Θεωρούμε την απεικόνιση f : AX (BX που ορίζεται με τον τύπο f(τ)= φ(τ, για κάθε τ στο AX .(ΠΡΟΣΟΧΗ. Το σύμβολο ( δηλώνει την ΣΥΝΘΕΣΗ συναρτήσεων ! Λυπάμαι δεν βρήκα κάποιο εύκολο και καταλληλότερο σύμβολο!). Ερωτάται: Όταν ισχύουν τα παραπάνω, ισχύει πάντα ότι η f είναι ομομορφισμός αλγεβρών boole ?. 

Παρακαλείσθε να αναγράψετε άμεσα, στην άνω δεξιά γωνία της πρώτης σελίδας της κόλλας σας, την ομάδα θεμάτων που σας αφορά, (δηλαδή Α η Β) και επίσης παρακαλείσθε ο Αριθμός Μητρώου σας να γραφεί καθαρά, και να γράψετε και ένα τηλέφωνο επικοινωνίας. Επίσης παρακαλείσθε να έχετε πάνω στο έδρανο σας φοιτητική και αστυνομική ταυτότητα. Η διάρκεια της εξέτασης είναι  2.00΄ ώρες, αφ ης δοθούν τα θέματα. Τα θέματα είναι ισοδύναμα. Προσπαθήστε να είστε αναλυτικοί, σαφείς, πειστικοί. Οι απαντήσεις σας πρέπει να είναι σαφώς τεκμηριωμένες. Μόνον οι τεκμηριωμένες απαντήσεις βαθμολογούνται θετικά. Είναι εξ ίσου δεκτή οποιαδήποτε τεκμηριωμένη απάντηση. Δια λόγους  κοινής νοημοσύνης, απαγορεύεται το κάπνισμα. [image: image1.wmf]


ΟΜΑΔΑ  Β


1) Εστω ότι Q είναι το σύνολο των ρητών και  Q(x) είναι ο δακτύλιος των πολυωνύμων με ρητούς συντελεστές. Έστω ότι α είναι ένας συγκεκριμένος ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ και Θ={ φ( Q(x) : ώστε φ(α)>0 }. Υποθέτουμε ότι θεωρώντας το Θ σύνολο θετικών στοιχείων για το Q(x), τότε ο δακτύλιοσ Q(x)  γίνεται περιοχή με ΔΙΑΤΑΞΗ. Να αποδειχθεί ότι το α δεν είναι ρίζα κανενός στοιχείου του Q(x), (πλην του πολυωνύμου 0, φυσικά). (ΦΙΛΙΚΗ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ ΥΠΟΔΕΙΞΗ. Στοχασθείτε πάνω στον ορισμό της ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΜΕ ΔΙΑΤΑΞΗ )


2) 'Εχουμε μία ακολουθία πραγματικών αριθμών α1, α2, α3, …, ακ, …, και μας δίδεται ότι η τυπική δυναμοσειρά  φ(χ)=α13χ13 + α14χ14 + α15χ15 + α16χ16 +… + ακχκ +…  =

(1/(χ2-χ+5) +1/(χ+1))χ13 . Να διερευνηθεί αν υπάρχει πολυώνυμο Α(χ, ψ, ζ) τριών μεταβλητών με σταθερούς πραγματικούς συντελεστές, (ανεξάρτητο από κ, ν, κλπ),  που να έχει την παρακάτω ιδιότητα : Αν το κ είναι μεγαλύτερο του 192,  τότε ισχύει ακ = Α(ακ-1 , ακ-2 , ακ-3 ). 


3) Έστω ότι Β είναι μία αλγεβρα Boole, και Α είναι ένα υποσύνολο της που δεν είναι κενό και επιπλέον έχει την εξής ιδιότητα : Για κάθε χ, ψ, στοιχεία του Α ισχύει ότι τα  χ'  και χ(ψ ανήκουν στο Α. Ερωτάται : έπεται ότι το Α είναι ΥΠΟΑΛΓΕΒΡΑ Boole της Β? 


4) Εστω ότι τα Α, Β, Γ και Δ είναι άλγεβρες Boole και οι φ: Α(Β και ψ: Γ(Δ είναι ομομορφισμοί αλγεβρών Boole. Τα καρτεσιανά γινόμενα AxΓ και ΒxΔ είναι άλγεβρες Boole κατά τα ειοθότα. Θεωρούμε την απεικόνηση f: AxΓ ( ΒxΔ που ορίζεται με τον τύπο f(α, γ)= (φ(α), ψ(γ) )  για κάθε α στο Α και γ στο Γ.  Ερωτάται: Όταν ισχύουν τα παραπάνω, ισχύει πάντα ότι η f είναι ομομορφισμός αλγεβρών boole ?. 

Παρακαλείσθε να αναγράψετε άμεσα, στην άνω δεξιά γωνία της πρώτης σελίδας της κόλλας σας, την ομάδα θεμάτων που σας αφορά, (δηλαδή Α η Β) και επίσης παρακαλείσθε ο Αριθμός Μητρώου σας να γραφεί καθαρά, και να γράψετε και ένα τηλέφωνο επικοινωνίας. . Επίσης παρακαλείσθε να έχετε πάνω στο έδρανο σας φοιτητική και αστυνομική ταυτότητα. Η διάρκεια της εξέτασης είναι  2.00΄ ώρες, αφ ης δοθούν τα θέματα. Τα θέματα είναι ισοδύναμα. Προσπαθήστε να είστε αναλυτικοί, σαφείς, πειστικοί. Οι απαντήσεις σας πρέπει να είναι σαφώς τεκμηριωμένες. Μόνον οι τεκμηριωμένες απαντήσεις βαθμολογούνται θετικά. Είναι εξ ίσου δεκτή οποιαδήποτε τεκμηριωμένη απάντηση. Δια λόγους  κοινής νοημοσύνης, απαγορεύεται το κάπνισμα. 




� EMBED MS_ClipArt_Gallery  ���








_988837195

